
 287 

СУЧАСНИЙ МЕНЕДЖЕР – ПРОФЕСІЙНИЙ КЕРІВНИК 
 

Дибок М.В., гр. Ф-30 
Науковий керівник – ст. викл. Чатченко О.Є. 

Харківський державний університет харчув ання та торгівлі 
 

Зі зростанням освіти і культурного рівня працівників, 
усвідомленням ними себе як особистості роль диктатора почала не 
відповідати реальним потребам практики управління. У цих умовах 
виникла нова роль - батька родини, який не тільки віддає 
розпорядження, карає чи винагороджує, але й створює сприятливий 
морально-психологічний клімат, вирішує міжособистісні конфлікти, 
підтримує своїх підлеглих. 

Сучасний менеджмент створює передумови для розв'язання 
важливих питань, метою яких є використання особистого потенціалу 
кожного працівника, його здатності виступати в ролі активного 
суб'єкта господарської діяльності. Особистий потенціал працівника 
має складну будову, яка базується на структурній єдності всіх 
елементів. Ці елементи не можна розглядати ізольовано, адже вони 
характеризують одну особу, хоча й з різних боків. Тільки розглядаючи 
їх у взаємозв'язку можна одержати відповідне уявлення про 
працівника, про його придатність чи непридатність до управлінської 
діяльності. Саме комплексний підхід до визначення складу і змісту 
властивостей, які в сукупності здатні забезпечити якісне виконання 
менеджером своїх функціональних обов'язків. 

Найважливіші якості менеджера, які впливають на управлінську 
діяльність, на наш погляд, це: здатність ефективно управляти собою та 
своїм часом; здатність прояснити свої особисті цінності; визначення 
мети роботи, що виконується і власних цілей; постійне зростання і 
розвиток; здатність швидко та ефективно вирішувати проблеми;  
винахідливість та здатність гнучко реагувати на зміни ситуації; вплив  
на оточуючих, не застосовуючи прямі накази; в икористання нових 
сучасних управлінських прийомів; вміле використання людських 
ресурсів. 

На сьогодні спеціалістами оціночних центрів розроблено від 30 
до 100 вимог до сучасних менеджерів - професійних керівників, але 
можна стверджувати, що немає у світі людини, яка б володіла усіма 
якостями, що сформульовані як вимоги до менеджера. У той же час 
тисячі менеджерів працюють успішно, забезпечуючи високу 
результатив ність організацій. Багато з зазначених якостей можна 
розвинути за умови цілеспрямованої роботи. 


